



扫描二维码
关注本报APP

习近平向哈萨克斯坦总统托卡耶夫致口信

新华社北京1月7日电 2022年1月7日,国家主席习近平向哈萨克斯坦总统托卡耶夫致口信。

习近平在口信中表示,近日哈萨克斯坦发生大规模骚乱,造成重大人员伤亡和财产损失,我谨向你表示诚挚的慰问。你在关键时刻果断采取有力举措,迅速平息事态,体

现了作为政治家的责任与担当、对国家和人民高度负责的立场。

习近平强调,中方坚决反对任何势力破坏哈萨克斯坦稳定、威胁哈萨克斯坦安全,坚决反对任何势力破坏哈萨克斯坦人民的平静生活,坚决反对外部势力蓄意在哈萨克斯坦制造动荡、策动“颜色革命”,坚决反对

任何破坏中哈友好、干扰两国合作的企图。作为兄弟邻邦和永久全面战略伙伴,中方愿尽己所能向哈方提供必要支持,帮助哈方渡过难关。无论遇到什么样的风险和挑战,中国都是哈萨克斯坦值得信赖的朋友和倚重的伙伴,中国人民将永远同哈萨克斯坦人民站在一起。

学思践悟坚定信心 凝聚共识勇毅前行 ——党的十九届六中全会精神基层宣讲综述

详见二版▶

省委常委会召开会议 听取省两会筹备情况汇报 讨论省两会有关报告 张国清主持会议

科学指引的结果,是全省广大党员干部群众拼搏奋斗的结果,极大地增强了全省上下奋力实现辽宁振兴发展新突破的信心决心。

会议指出,开好今年省两会,对于进一步统一思想、凝聚共识、汇聚力量,深入贯彻落实党中央决策部署,推动辽宁振兴发展具有重要意义。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神,切实加强党的全面领导,扎实做好各项筹备工作,进一步完善好各项报告,严格落实疫情防控要求,切实把各方面各环节工作抓紧抓细抓实,

高质量开好这次省两会,充分展示辽宁全面从严治党、持续净化政治生态取得的成果,展示辽宁振兴发展的新进展新成效,展示全省上下奋勇争先干事创业的崭新风貌。

会议强调,今年将召开党的二十大,这是党和国家政治生活中的一件大事。我们要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,以实际行动把党中央决策部署落实到位,保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。要深

入落实习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,坚持稳字当头、稳中求进,坚持系统观念,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,履行好维护国家“五大安全”政治使命,保持全省经济社会发展良好态势,努力推动高质量发展。要切实把提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力落实到行动上,加强调查研究,坚持“三严三实”,讲担当、重实干、敢斗争,以钉钉子精神,抓落实促振兴。

会议还研究了其他事项。

2021年前11个月全省技术合同成交额近595亿元,同比增长13.4%——

辽宁科技成果转化跑出“加速度”

省推广。同时,积极搭建企业与高校院所合作桥梁纽带,以大连理工大学、东北大学、大连海事大学3所驻辽部属高校和中科院金属研究所、沈阳应用生态研究所、沈阳自动化研究所等5个驻辽科研院所为重点,举办撮合对接活动200余场,转化落地科技成果1000余项,营造了良好的科技成果转化对接氛围。

为顺畅科技成果转化通道,我省聚焦集中试环节,制定全省中试基地建设方案,树立“盘锦精细化工中试基地”典型,在重点产业领域布局了一

批中试基地;制定出台《辽宁省科技成果转化中试基地建设指引》《辽宁省科技成果转化中试基地备案管理办法(试行)》,积极引导和支持科技成果转化中试基地建设,畅通科技成果向生产转化的通道,加速推进科技成果的规模化、产业化和市场化。

为激发转化主体积极性,我省不断完善科技成果转化政策,先后出台《辽宁省技术转移体系建设实施方案》《关于进一步加大授权力度促进科技成果转化的通知》等一系列鼓励和促进科技成果转化的政策措施。

2021年10月1日实施的《辽宁省科技创新条例》,提出“重奖科技成果”,在科技成果产权、科技成果转化供需服务三方股权和收益分配比例等方面作出了明确规定,让科技人员通过科技成果转化实现“名利双收”。

为完善技术转移服务体系,我省以东北科技大市场为龙头,建立了覆盖全省的技术交易平台,建成省级以上技术转移机构93家,培训专业技术经纪人1500多人,利用市场化手段为科技成果转化提供全生命周期的专业化服务。

华晨宝马加快沈阳铁西新工厂建设

近年来,宝马集团不断加速在中国的投资,加快新工厂建设。2018年10月,华晨宝马宣布在沈阳增加投资30亿欧元,用于华晨宝马沈阳铁西新工厂项目建设、华晨宝马大东工厂升级改造,上述项目均将在2022年竣工投产。自2010年以来,仅华晨宝马在沈阳生产基地总投资就超过了730亿元人民币。此外,宝马在中国4个城市设立了创新研发基地,形成德国以外最大的研发网络。图为近日拍摄的华晨宝马沈阳铁西新工厂正在进行设备安装和调试。新华社发



以项目为引领,明确12方面60项任务 沈北新区夯实“四个示范”建设活力新区

的进程,是沈北新区坚持“项目为王”,推动项目建设的一个缩影。近年来,沈北新区以“工程化实施、项目化推进、精细化操作、清单化管理”模式,发扬钉钉子精神,强化使命担当,围绕“奋力推动新时代沈阳全面振兴全方位振兴实现新突破,努力建设国家中心城市”等目标任务,全力在“建设青年友好型街区、人才成长型城市及着力打造新兴产业重要策源地、现代农业产业集聚区和改革创新引领区”四个方面作出示范,努力建成国内一流大学城,

建设全国知名、东北第一的农产品及食品精深加工产业重要集聚区,推动辉山经济技术开发区迈入全国百强开发区行列。

同时,沈北新区立足产业特色,抓好项目“谋、立、推、建”,全力开展“大招商、招大商”,建设更富有时代感的高质量项目群,推动产业融合、产业转型,确保2022年新引进亿元以上项目比上一年增长30%。此外,沈北新区围绕提升高新技术企业增长率、科技成果本地转化率、头部企业本地配套率,全力做好结构

调整“三篇大文章”,实施“百家重点企业三年倍增行动”,加快推进沈阳北部大学科教融合园建设,2022年力争实现高新技术企业数量增长30%。

为发挥新区灵活的体制机制优势,增强发展动力,沈北新区还将抓好全国农村宅基地制度改革、全国乡村治理体系建设等试点工作,持续深化“放管服”改革、体制机制创新等重点领域改革,以高水平的制度创新突破体制性障碍、机制性梗阻,持续优化营商环境。

2021年我国知识产权发展指标实现“量质齐升”

详见三版▶

滕启刚,男,汉族,1964年1月出生,1982年9月参加工作,1995年11月加入中国共产党,生前系鞍山市千山区人民法院行政审判庭庭长、四级高级法官。2021年6月4日突

发疾病去世,终年57岁。

滕启刚同志深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真践行习近平法治思想,全身心投入党和人民的审判事业,是公正为民的好法官、敢于担当的好干部,是政法队伍教育整顿中基层法院涌现出的先进典型,是新时代辽宁政法战线的杰出代表。他一生爱党,一心为民,一貫公正、一身正气,在平凡的岗位上创造了不平凡的业绩,是满满的正能量、感人的好典型。他扎根基层法院30年,把对党的忠诚融入每个岗位,每次审判,矢志追求公平正义。他把群众的利益看得最重,常说老百姓打官司不容易,能调解的要尽量调解,审理的886件民事案件中,调撤率达68.9%。他潜心钻研业务,一步步成长为同事们眼中“行走的法律辞典”。近三年,主持审理的362件民事案件,结案率100%,平均审理时间仅为法定审限的四分之一。他敢担当、善作为,排除外界干扰,坚持秉公办案。身为院审判委员会委员,不怕得罪人,不当老好人,讨论案件时直言不讳发表意见,力求找到最客观公正的审判方案。2020年,鞍山市千山区组建行政争议调处中心,他主动牵头负责调处中心工作,110件行政争议纠纷得到有效化解。他严格要求自己和家人,从不利用权力为自己和亲属谋取私利。他爱人下岗,不找组织,不托关系,自己帮助爱人摆摊自谋生计。一名亲戚因抢劫被判刑,他严词拒绝讲情。多年来,他累计审理案件1958件,无一违纪违法举报,无一冤假错案。生前曾荣获“全国法院优秀直播法官”“辽宁省人民满意政法干警”等30项荣誉,荣立个人三等功3次,带领团队荣立集体三等功3次。

为表彰先进、弘扬正气,激励和引导全省党员、干部在辽宁振兴发展中充分发挥先锋模范作用和骨干带头作用,省委决定,追授滕启刚同志“辽宁省优秀共产党员”称号。

省委号召,全省党员、干部要向滕启刚同志学习,学习他信念坚定、对党忠诚的政治品格,永远信党爱党为党,自觉把人生追求与党和人民的事业紧紧联系在一起,用实际行动体现信仰信念的力量;学习他践行宗旨、一心为民的公仆情怀,坚持不懈为群众办实事做好事解难题,在为人民服务的实践中不断增进与人民群众的感情;学习他敢于斗争、勇于拼搏的进取精神,直面问题,决不“绕道”,努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩;学习他严于律己、清正廉洁的高尚情操,明大德、守公德、严私德,清清白白做人、干干净净做事,永葆共产党人清正廉洁的政治本色。

全省各级党组织要把学习滕启刚同志先进事迹同深入学习贯彻习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示精神结合起来,同学习贯彻省第十三次党代会精神结合起来,同做好当前改革发展稳定各项工作结合起来,采取多种形式广泛开展学习宣传。要引导党员、干部全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定捍卫“两个确立”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,大力弘扬伟大建党精神,站稳人民立场,牢记初心使命,立足岗位、履职尽责,清正廉洁、敢于斗争,埋头苦干、勇毅前行,为奋力开创辽宁全面振兴全方位振兴新局面作出新的更大贡献!

我省基本民生保障基础不断巩固 2021年城乡低保平均标准分别提高4.9%和9.9%

本报讯 记者关艳玲报道 记者从近日召开的全省民政工作会议上获悉,2021年,全省保障低保对象99.54万人,累计发放保障金46.78亿元;城市、农村低保平均标准分别达到705元/月和6107元/年,增幅分别达到4.9%和9.9%。

过去一年来,我省基本民生保障基础不断巩固。城市、农村特困人员基本生活平均标准分别达到1160元/月、737元/月,增幅分别达到8.2%和10%;孤儿集中、分散供养保障人均标准分别达到2048元/月、1629元/月,增幅分别达到6.6%和11%;20世纪60年代精简退职职工补助标准增幅达7.5%,城乡之间、地域之间救助差距进一步缩小。全面落实取暖救助政策,为74.26万户发放4.3亿元冬季取暖救助金。发放城乡临时救助金0.82亿元,

实施困难群众临时救助13.89万人次。全省9536名民政干部走访91.9万户困难家庭,发现并解决困难群众“急难愁盼”问题11527件。各地12345社会救助服务热线普遍开通。基层社会治理体系加快完善,基本社会服务和专项行政管理水平不断提升,建设完成示范型居家和社区养老服务服务中心20个、乡镇(街道)社工站190个。民政领域体制机制创新加速推进,编制完善全省民政政务服务事项、公共(便民)服务事项、行政备案事项等目录和服务指南。

2022年,全省民政系统将重点做好完善分层分类社会救助体系、完善多层次养老服务体系建设、加强儿童福利保障和未成年人保护工作、持续推进城乡社区治理和基层政权建设、着力提升社会事务服务水平等工作。

省总工会原党组副书记、副主席刘伟严重违纪违法被开除党籍和公职

本报讯 记者王坤报道 日前,经省委批准,省纪委监委对省委原委员,省总工会原党组书记、副主席刘伟严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,刘伟丧失理想信念,无视党纪国法,对抗组织审查;违规收受礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请;不按规定报告个人有关事项,在干部选拔任用工作中为他人谋取利益并收受财物;与他人发生不正当性关系;利用职务上的便利在职务晋升、企业经营等方面为他人谋取利益并非法收受财物。

刘伟严重违反党的政治纪律、中央八项规定精神、组织纪律、廉洁纪律、生活纪律,构成职务违法并涉嫌受贿犯罪,性质恶劣,情节严重,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经辽宁省委常委会会议审议,并经中央纪委报中共中央批准,决定给予刘伟开除党籍处分;由省监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。